

“争优、争先、争效” 龙岩市人大代表在行动

本报讯 2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,也是全方位推进高质量发展的关键之年。今年年初,福建省召开“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署暨重大项目推进会,向全省发出开局之年加油干的冲锋号角。福建省龙岩市人大及其常委会坚决贯彻落实省委决策部署,以饱满的热情和干事创业的精气神,积极投身“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,推动中国式现代化福建篇章开好局、起好步。

代表深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,立足自身岗位,积极投身大抓招商、大抓产业、大抓项目和重点项目攻坚一线,充分发挥人大代表带头示范作用,弘扬“马上就办、真抓实干”的优良传统作风,践行“项目工作法”“脚板底下出办法”,鼓足干劲、奋勇争先,抢抓机遇、实干争效,努力在拼经济抓发展中走在前列,助力全市经济发展“开门红”“开门红”。

各级人大代表在推进闽西革命老区高质量发展示范区建设中展现人大“永远在线”的时代担当。如,省人大代表、福建侨龙应急装备股份有限公司董事长林志国深入一线,指导推动项目尽早投产达产;龙岩市人大代表、福建赛特新材股份有限公司总经理严浪基深入生产一线,积极推动企业复工复产;龙岩市人大代表、长汀县大同镇党委书记赖文生走访乡贤,讲解“汀商回归”政策,吸引项目落户本地;龙岩市人大代表、林坊镇党委书记陈路路指导项目落地工作,常态化传导压力,推动“连城新新型建材产业园”项目建设有序进行;漳平市人大代表、菁城街道人大工委主任苏永章走访企业、旅外乡贤,组织召

开企业家座谈会,问计于企、问需于企;永定区人大代表、龙潭镇党委书记吴才开积极宣传永定蝴蝶兰文化旅游节,推动打造“绿色生态牌”“特色产业牌”,促进蝴蝶兰特色产业致富发展;上杭县人大代表、官庄畲族乡党委书记蓝中健走访企业,了解生产经营情况,帮助企业纾解困难;武平县人大代表、十方镇人大主席黄桂有组织人大代表对同心园灾后安置小区、龙龙铁路和G205国道过境线征地拆迁工作等重点项目开展视察活动。

(巫升华 薛长江)

福建厦门市思明区:学深悟透下功夫 力求人大谋新篇

本报讯 前不久,福建省厦门市思明区人大常委会召开区人大常委会党组(扩大)会议,传达学习十四届全国人大一次会议精神和习近平总书记出席全国人大有关会议时的重要讲话精神,以及省委、市委、区委常委会会议精神,并结合人大工作实际,研究落实措施。

会议强调,要旗帜鲜明讲政治,牢牢把握正确政治方向。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和十四届全国人大一次会议精神作为重要政治任务,与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,持续兴起“大学习”热潮,加强常委会组成

人员、人大代表、机关干部的学习培训,增强用习近平新时代中国特色社会主义思想指导人大工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

会议强调,服务大局勇争先,紧紧围绕省委、市委、区委决策部署。全面落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署要求,紧扣人民群众的重大关切,紧扣法治政府建设、推动依法治国,自觉把人大工作放到全市、全区大局中去谋划推动。全面落实区十八届人大二次会议通过的各项决议,办好代表提出的议案、建议,切实履行宪法法律赋予的职责。围绕“三个引领”、破解“思明十问”献计出力,同时主动参与招商引资、文明典范城市建设等重点工作任务,找准人大工作的切入点、着力点,充分发挥人大职能作用,创造性地把各级党委的重大决策部署落到实处,不断开创新时代人大工作新局面。

福建厦门市湖里区人大常委会:肩负起新时代赋予人大的新使命

本报讯 3月21日,福建省厦门市湖里区人大常委会召开党组(扩大)会议,传达学习十四届全国人大一次会议精神和习近平总书记出席全国人大有关会议时的重要讲话精神,以及省委、市委、区委常委会会议精神,并结合人大工作实际,研究落实措施。

会议强调,要坚持高位抓贯彻,把牢政治方向。要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和习近平新时代中国特色社会主义思想作为当前一项重要政治任务,力求学深悟透,切实把思想和行动统一到大会精神和习近平总书记重要讲话精神上,与学习贯彻党的二十大精神、二十届一中、二中全会精神紧密结合,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不折不扣执行党中央决策部署和省委、市委、区委工作要求,把坚持党的全面领导贯穿人大工作各方面全过程,将人大及其常委会建设成为坚持党的领导、贯彻党的决定的坚强阵地。

福建厦门市思明区厦港街道人大工委:组织代表视察地铁3号线延伸项目

本报讯 近日,为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步深化代表为民惠民理念,福建省厦门市思明区厦港街道人大工委组织辖区人大代表开展第一季度视察活动。

自2017年12月31日,厦门地铁1号线开通运营后,厦门正式迈入“地铁时代”。6年来,2号线、3号线陆续开通。为进一步提升厦港人的幸福感和幸福指数,3号线向南再度延伸建设至厦港街道沙坡尾,紧连厦门大学思明校区,地铁3号线延伸段建成后,将会给周边居民带来极大便利。

福建厦门市思明区鹭江街道人大工委:组织代表开展“进社区、亮身份、办实事”活动

本报讯 近日,福建省厦门市思明区鹭江街道人大工委组织代表开展“进社区、亮身份、办实事”活动。代表们深入社区、小区走访慰问辖区困难群众,了解其身体、生活状态,询问主要困难和诉求,并为困难群众送上爱心慰问品和慰问金。



近日,福建省厦门市湖里区殿前街道人大工委组织该街道各级人大代表前往辖区厦门神山党员综合教育基地视察并开展研学活动。代表们在实地参观了神山党员综合教育基地内外景、西侧山体公园以及瞭望台后,前往神山元宇宙学习基地、“解放厦门神山战斗展”陈列馆开展调研学习活动。

陈鉴武摄

福建龙岩市首个供电行业人大代表联络站成立

本报讯 (通讯员谢堰华 黄俊聪) 3月17日,福建省龙岩市首个供电行业人大代表联络站举行成立揭牌仪式。龙岩市人大常委会党组书记、主任詹昌建出席并讲话,副主任阙朝阳、秘书长张亮春,新罗区人大常委会及供电公司相关领导参加此次揭牌仪式。

詹昌建指出,市供电行业人大代表联络站揭牌成立,是打造“人大代表工作室+人大代表联络站”平台体系,推动人大代表工作室功能向村居片区、行业、园区延伸的有益探索和生动实践。

詹昌建要求,市供电行业人大代表联络站要强化功能、发挥作用、务求实效,努力把联络站打造成习近平新时代中国特色社会主义思想和教育党的二十大精神的学习教育平台,助力闽西革命老区高质量发展示范区建设的履职活动平台,接地气、察民情、聚民智、惠民生的服务平台,党的创新理论、宪法法律、人民代表大会制度的宣传宣讲平台,不断推进全过程人民民主“闽西实践”创新发展。

代表为笕筓的文明典范城市创建做法“喝彩”

■ 巫升华 徐翔

3月28日,春雨绵绵,福建省厦门市思明区笕筓街道人大工委组织辖区人大代表开展第一季度视察活动。代表们先后视察了官任社区新港广场小区共治、共建、共享做法和咖啡一条街商圈自治、适度跨街经营、增加“烟火气”的文明典范城市创建一系列创新举措。

地面排水盖和排水网的双重过滤建设,利于雨天排水系统畅通;垃圾分类再提升,引入小区垃圾智能屋。与党支部协调爱心企业捐赠“绿碳星球回收箱”,居民可将二手可回收物变现,并累计每次投送的碳减排量,累计的积分可以到绿碳积分商城兑换优质商品或红包;老旧电梯更换。该小区只用了一周时间就完成了居民意见征集,全票通过,只用了一个月的时间就完成85%的资金筹集。地下停车场改造后,收入从过去50万元涨到现在的95万元,翻了一番。

代表们对辖区党建凝心、党群齐心、办事用心、服务暖心,打造的“新港·心港”工作法给予充分肯定。

福建厦门市思明区鼓浪屿街道人大工委:组织开展第一季度代表视察活动

本报讯 3月15日,福建省厦门市思明区鼓浪屿街道人大工委组织开展第一季度代表视察活动。鼓浪屿街道的区人大代表及编组的市人大代表参与了此次活动。

视察结束后,代表们前往鼓浪屿街道人大代表联系群众活动室进行座谈,就贯彻落实党的二十大精神,进一步拓展代表密切联系群众渠道,用好人大代表联系群众活动室(站)、如何把人大代表联系群众工作等融入智慧思明、智慧近邻中进行了热烈的讨论,并踊跃提出意见建议。



前不久,福建省厦门市思明区鼓浪屿街道人大工委组织辖区内的市、区人大代表前往鼓浪屿派出所视察了解5G网联无人机机库及操作中心。这是代表们正在视察鼓浪屿派出所无人机机库。

(巫升华 赵夏卿)